

“媳妇时代”已经过去了

海清“回炉”谈恋爱

本报讯 25集年代情感大戏《请你原谅我》已低调开拍一个多月，12日，导演刘惠宁携主演吴秀波、海清、吴越、董洁等在西安首次公开亮相。近期频频以全新形象亮相的海清已不

满足于“媳妇专业户”的身份，这次要“回炉”转型找回甜蜜初恋的感觉，“能谈一场真正的恋爱确实不容易，要让观众看到在成为媳妇之前，我是怎么谈恋爱的。”

《请你原谅我》以上世纪70年代高考恢复为背景，围绕着徐天（吴秀波饰）、何佳（海清饰）、吴晴（吴越饰）、梅果（董洁饰）等几名大学生的感情纠葛展开。“媳妇专业户”海清这次

扮演了一位性格豪爽、积极追求徐天的厂花何佳，对于如此泼辣大胆的新角色，海清笑言，“之前一直演受气小媳妇，离开何佳这种角色已经很久了。以往我的角色年龄总是大于自己

的实际年龄，总有些憋屈。这次扮演可爱的角色比较开心，可以回归到谈恋爱阶段，让我想起恋爱时的经历，大家可以将其看成当媳妇之前谈恋爱的故事。”

(新晚)



老手艺也时尚

大众艺术节手工艺制作大展受欢迎



主办：中共山东省委宣传部 山东省文学艺术界联合会

本报讯(记者 霍晓蕙 实习生 李晓霞) 由山东省委宣传部、山东省文联主办，山东省民协、山东工艺美术学院中国民艺研究所等单位承办的“首届山东手工艺制作大赛优秀作品展”10月12日在山东工艺美术学院（长清校区）开幕后深受观众喜爱，参展观众达数千人。

此次手工艺制作大展是“第三届山东国际大众艺术节”系列活动之一，旨在加强对山东民间传统手工艺的保

护、传承和发扬，促进传统手工艺设计和制作理念的创新发展。展览汇集了原汁原味的具有山东地域特色的木版年画、扑灰年画、民间剪纸、木雕、黑陶、风筝、皮影、泥塑、面塑、漆器、琉璃等30多个种类、200余件民间手工艺作品。这些作品让观众大饱眼福，也引起很多大学生的极大兴趣。山东工艺美术学院不少学设计的学生认为，老手艺凝聚了历代能工巧匠的智慧，至今仍有很多时尚的元素。

济南市民可在家门口扫港货

古巨基莫文蔚有望助阵“叫卖”

本报讯(记者 任磊磊) 古巨基的个人潮牌Kubi、莫文蔚的限量版香水、香港人气设计师Prudence Mark的Chocolate Rain……这些风靡香港的时尚潮牌将于22日登陆济南。据主办方透露，古巨基和莫文蔚将有可能亲临现场助阵。

在济南站香港时尚购物展上，古巨基设计的风靡香港的卡通人物Kubi将引领济南时尚风潮。古巨基爱画漫画，2003年创作了漫画人物Kubi，几年来发展成了一个时尚潮牌，去年Kubi进驻内地，在北京开设了第一家潮牌专柜，展出多款限量版的服饰及精品，还在网上媒体推出一系列表情符号，不

少时尚达人对Kubi非常喜爱。而莫文蔚设计的香水是首款亚洲名人香水，香水瓶像穿着黑色渔网丝袜的美腿，莫文蔚曾说“我的香水就像我”。据主办方介绍，古巨基和莫文蔚有望亲临济南为自家品牌助阵。

香港时尚购物展将于10月22日-26日在济南舜耕国际会展中心举行，有超过300个香港品牌展出。包括时装、配饰、珠宝、钟表、化妆品以及家居用品等，市民足不出户就能将港货一网打尽。展会期间，市民可一边欣赏香港圣安德烈风笛队演奏，一边品尝国际金茶王大赛冠军罗德的港式奶茶，还能观看老夫子玩魔术表演。

《苦菜花》东北巡演拉开序幕

本报讯(记者 霍晓蕙) 10月中旬，作为首届全国优秀保留剧目之一的山东吕剧《苦菜花》将开始全国巡演东北地区的演出，此次演出是文化部举办的，目的是扩大国家舞台艺术精品的社会影响，发挥优秀戏剧作品对

全国舞台艺术创作的导向和示范作用。现代吕剧《苦菜花》是山东省吕剧院上世纪90年代重点创作的大型现代戏，是歌颂抗日战争时期山东革命根据地军民为党和人民的利益艰苦斗争的吕剧经典之作。

省收藏家协会16日举办鉴宝会

本报讯(记者 霍晓蕙) 10月16日上午，山东省收藏家协会将在济南市泉城路前街珍珠泉大院巡抚大堂举办民间藏品鉴宝会，鉴定

范围包括瓷器、书画、青铜器、古钱币及杂项。届时，省收藏家协会的刘承浩、张颂斌、白云哲、宋德政四位专家将现场为市民鉴宝。

全国摄影名家金秋新泰(新矿)行

主办：中共新泰市委 新泰市人民政府 新泰市文广新闻出版局

祝寿百岁老人，品尝楼德煎饼，聚焦采煤现场 摄影名家称不虚此行

本报习记者 刘伟

由本报等主办的“全国摄影名家金秋新泰行”活动于10月13日圆满结束。在为期2天的采访活动中，30位摄影名家兵分四路，深入到企业、社区、敬老院、公园、厂矿，用相机记录下了新泰浓郁的民俗风情和日新月异的变化。

12日，吃过早饭后，中国新闻摄影学会副主席、工人日报摄影部主任于文国就和其他6名摄影记者赶到协庄煤矿，乘缆车下到地下1000多米的采煤平面，在轰鸣的采煤机和飞扬的煤灰中不停地按着快门，捕捉着一个又一个精彩瞬间。半个小时后，煤灰混着汗水，已经模糊了于老师的脸。“井底下有点脏，可一想到能拍到这么多好片子，再苦再累也值了。”在另一组，



十几名摄影记者来到有着全国煎饼第一镇的楼德镇，拍摄正在这里举行的摊煎饼比赛(如图)，并参观了煎饼一条街，了解了煎饼机的变迁。在比赛现场，来自光明日报的程伟光老师，津津有味地品尝起“煎饼卷大葱”。在分

组采访中，摄影记者们还来到当地敬老院，为百岁老人祝寿，随后他们又来到和圣柳下惠的故里宫里镇，在中国和文化发源地了解历史的变迁。此外，曾培养过多名奥运冠军的新泰，是全国著名的体操之乡，摄影记者也将

镜头对准了在后备人才基地训练的孩子们，将他们刻苦训练的瞬间收入到相机中。

2天的活动很快就结束了，来自全国各地的摄影记者们坦言不虚此行。新晚报摄影部主任吴芳告诉记者，由齐鲁晚报等主办的这次采风活动非常有意义，一是新泰浓郁的民俗风情和新矿集团良好的企业文化给他们留下了深刻的印象，为摄影老记者们提供了非常好的创作素材；二是这次采风活动也给各报社的摄影记者提供了一次难得的学习交流机会，彼此间增进了感情。

此外，本报将于近期邀请全国摄影名家对此次活动的参赛作品及版面进行评奖，获奖照片将刊登在本报与读者们共同分享。

不惧“谋女郎”周冬雨

董洁：我的清纯没“变老”



儿子渐渐长大，曾经被誉为最清纯“谋女郎”的董洁也渐渐成熟蜕变成“孩子他妈”。日前，记者专访了董洁，对于新任“谋女郎”周冬雨，同样身为“谋女郎”的董洁坦言，两者的清纯在层次上存在差异，而自己的清纯度并没有因为年龄有所下降。

作为被网友公认的最为清纯的“谋女郎”，董洁难免被人拿来同《山楂树之恋》的女一号周冬雨比较。被问及她和周冬雨谁更清纯时，她表示，自己虽然无法作出评价，但如今的自己对清纯的理解已经和过去不同了：“周冬雨年纪小，单纯的东西会比较多，可我的清纯度没有因为年龄的关系下降。可能在她那个年纪，对清纯的理解就是对所有事情都不太了解，但到了我这个年纪，清纯就不再是这层意义，我觉得清纯除了外形，更代表了一个人的性格品德，比如善良。”

对于清纯成为“稀有品”的现状，董洁却表示不必杞人忧天。“所处的时代不同了，要求现在20多岁的女孩清纯得什么都不知道，那她的智商也是有问题的。”不少网友将周冬雨视为董洁的接班人，作为“过来人”，董洁坦言：“可能这一阶段她还是会慢慢走符合她形象的路线，随着年纪变大才会有所改变，希望她能坚定地拥抱自己的梦想。”

对于银幕上过于清纯和贤淑的玉女形象，董洁自叹转型很难。谈及未来希望尝试的戏路时，董洁直言，对于拍戏的尺度并不介意，“希望拍喜剧，也希望拍一点人物性格复杂的戏，演坏人或者负面形象也不介意的。”

(林艳雯)